保障和改善民生, 高新区社会事业发展局冲刺四季度

让高新区人畅享社会发展福利

本报记者 张慧

教育基础设施建设提 速、让全区人民畅享卫健 福利、落实低保特困提标 任务……前三季度,高新 区社会事业发展局各项工 作进展顺利,全区教育、医 疗卫生、社会帮扶等重点 工作亮点纷呈,前三季度 工作稳步推进,为全力冲 刺四季度奠定了坚实基



2019年,蓼河新城外国语学校开始招生。

解决"大班额"工程 教育基础设施建设加速

在济宁高新区, 洸河中学 中学部、郭厂小学、第五中学、 杨村矿中等系列解决大班额 问题的重点工程,于2019年8 月底竣工,并于9月全部正常 投入使用,新校园、新校舍,全 区的教育基础设施建设明显 提速,

作为高新区解决大班额问 题的重点工程之一,蓼河新城 外国语学校已于今年8月底投 入使用,目前学校的各项教育 教学工作正有序开展。"今年共 招收了小学及初中新生340人, 已超预期完成招生目标。"济宁 高新区蓼河新城外国语学校校 长游小云告诉记者,学校作为 九年一贯制公立学校,今年共 设立了5个小学一年级教学班, 2个初一教学班

据介绍,蓼河新城外国语 学校建筑面积达到5.2万平方 米,除配备普通教室外,学校还 高标准建设报告厅、室内体育 场等一系列配套设施。学校规 划建设80个教学班,可同时容 纳近4000名学生入校,能够有 效缓解高新区乃至全市的整体 教学压力和学生就学问题。

目前,高新区共有解决 班额问题建设项目16个,其中 新建学校7所、改扩建学校9 所,规划总投资11.9亿元,新 增教育用地745亩,新增校舍 面积31.6万平方米,新增办学 规模482个班,新增学位22705 个,增加教师1454名,项目建 成后将基本解决高新区大班 新问题

"在我们全区大班额重点 建设项目稳步推进的同时,今 年前三季度我们圆满完成了 教师招聘工作、义务教育适龄 儿童招生工作,公办中心幼儿 园建设有序推进,校外培训机 构及无证幼儿园专项治理取 得成效,学校安全工作扎实进 行。"高新区社会事业发展局 局长李翠玲说。

流动人口享卫健福利 "三留守"人员免费体检

走进黄屯街道金色嘉苑 社区健康教育基地,青春健康 教育基地、妇女儿童之家、四 点半课堂、阅览室等公共服务 室一应俱全。在阅览室内,不 少周边居民在此阅读、学习。 在这里,不仅流动人口中的儿 童可以在四点半课堂接受免 费辅导,解决流动人口因务工 无法照顾孩子们的后顾之忧, 流入人员中的育龄妇女和留 守妇女也可以在妇女儿童之 家享受各种免费技能培训、权 益维护等服务,让流动人口、 留守儿童、妇女、老人等群众 在闲暇时间有个好去处。

作为全省唯一一个县市 区被国家计生协确定为关怀 关爱三留守项目点,高新区 各街道为"三留守"人员全部 建立了健康档案,不定期开 展疾病预防控制,育龄妇女 优生优育、儿童传染病预防、 老年人养生保健等知识的宣 传教育。各街道计生协还联 合卫生院定期免费为"三留 守"人员进行健康查体,积极 协调社保、妇联等部门,及时 为留守妇女提供就业信息, 帮助其就业。

今年上半年,通过优化计 生服务,落实2019年奖励扶助 特别扶助政策,发放奖励扶助 资金94.8万元,1586人受益; 特别扶助资金34.35万元,95 人受益。严格落实计划生育特 殊家庭一次性扶助金制度,共 发放5.1万元。积极稳妥承接 老龄工作,发放90岁以上老年 人老年人养老补贴金24.285 万元;顺利实施"银龄安康工 程",免费为30889名60-80周 岁老年人办理意外伤害保险, 投保金额达92.66万元。

针对性解决民生问题 确保完成"十件买事

近日,高新区农村留守儿 童"庆祝新中国成立70周年, 我为祖国献礼"爱国教育活动 举行,高新区留守儿童走进电 影院,共同观看《我和我的祖 国》,激发了浓浓的爱国情。随 后,儿童们一起做手工,用自 己的方式为祖国献礼。

民生方面,高新区落实低 保特困提标任务,及时发放价 格临时补贴。2019年7月起,按 照市政府制定的新标准执行 低保、特困人员救助标准,并 于当月将上半年低保提标部 分全部补发到位。

前三季度为1300户、2252 名农村低保对象发放最低生活 保障金649.88万元;为29户、53

名城市低保对象发放最低生活 保障金20.93万元;为339名农村 特困人员发放供养资金245.14 万元,其中完全丧失生活自理 能力30人,部分丧失生活自理 能力143人,具备生活自理能力 166人。通过优化临时救助制 度,提高救助效能,进一步加强 和改进区民政处临时救助工 作,充分发挥临时救助制度救 急救难功能,切实保障好困难 群众的基本生活。

"四季度是实现全年任务 目标的决战期,做好今年四季 度工作,关键是对照年度任务 目标,把保障和改善民生放在

更加突出的位置。"高新区社 会事业发展局局长李翠玲说, 高新区社发局将采取更加有 力的措施,针对性解决民生问 题,确保完成年初制定的为民 办十件实事,在城镇居住区公 办幼儿园配套方面开展专项 整治,加强群众满意度跟踪落 实,开展全区教育系统"大家 访"、卫生系统义诊、家庭医生 签约等系列活动,并加强安全 生产监管、深入调研理清工作 思路,为明年工作起好步、开 好局奠定坚实基础,不断开创 济宁高质量发展新局面作出 积极贡献。

高新区两项目列入 地方政府债券范围

本报济宁11月14日讯 (记者 王博文) 近期,高 新区园区发展服务中心全 力做好2020年地方政府债券 项目申报工作,目前,中日 韩(济宁)国际合作试验园区 和中小微园提升改造两个 项目,成功列入第二批济宁 市反馈的地方政府债券范 围,债券金额达10亿元,计划 首发3亿元。

据介绍,高新区园区发 展服务中心主要领导牵头 统筹谋划2020年政府债券申 报工作,挂图作战,倒排工 作计划,严格按照政府债券 发行各项规定,积极做好项 目储备与申请发行前期工 作。并积极与经济发展局、 财政局等相关区直部门沟 通协调,组织召开高新区 2020年地方政府债券项目专 项推进协调会议,全面梳理 高新区地方政府债券融资 需求,加大与省、市主管部 门的沟通衔接和汇报力度, 确保项目稳妥入库。

同时,组织"一区十园" 相关负责人召开政策宣讲 会,充分掌握各园区基础设 施建设计划,全面摸清园区 项目"家底",从紧从严重点 围绕重大项目的谋划,做好 项目储备工作。并严格落实 债券项目管理责任,加强债 券资金管理,健全债券资金 控制机制,完善风险控制指 标,坚决杜绝债券资金闲 置,强化债券使用绩效管 理,实施穿透式全过程监 管,确保债券资金用到实 处、发挥实效。

截至目前,中日韩(济 宁)国际合作试验园区和中 小微园提升改造两个项目 已成功列入第二批济宁市 反馈的地方政府债券范围, 债券金额达10亿元,计划首 发3亿元。下一步,园区发展 服务中心将继续全力以赴 做好其他项目政府债券申 报工作。



留守儿童精心制作手工作品。